

НЕДЕЉА 13. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 4

ПОПРАЗНИШТВО УСПЕЊА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ

03. СЕПТЕМБАР (21. АВГУСТ)

+ СВЕТИ АПОСТОЛ ТАДЕЈ (ЈЕДАН ОД СЕДАМДЕСЕТОРИЦЕ).

+ НОВИ ПРЕПОДОБНО-МУЧЕНИК РАФАИЛО (ИГУМАН
МАНАСТИРА ШИШАТОВАЦ НА ФРУШКОЈ ГОРИ).

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 4:

Дрѣвомъ Адамъ рай бѣсть изселѣнъ;/ дрѣвомъ же Крѣстнымъ разбойникъ въ рай вселѣся./ Овъ ўбо вкѣшъ, заповѣдь отвѣрже Сотворшаго;/ ѡвъ же сраспинаемъ, Бога исповѣда Таящагося, // — помяни мѧ, — вопія, — во Царствіи Твоѣмъ.	Због дрвета је Адам из раја исељен, а дрветом крста се разбойник у рај уселио, први је залогајем заповест Створитеља одбацио, а други сарапет је Бога скривенога исповедио вапијући: помени ме у царству твојем.
---	---

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

<p>Вознесійся на Крестъ, смѣртную разрушійвый сїлу,/ и загладивый, јако Бѡгъ, ѳже на ны рукописаніе, Гѡсподи,/ разбѡйниче покаїніе и намъ подажь, Едїне Человѣколюбче,/ вѣроу служащимъ, Христѣ Бѡже нашъ, и вопїющимъ Тї:// помянї и насъ во Царствїи Твоѣмъ.</p>	<p>На крст си подигнут и силу смрти си разорио и меницу (нашег дуга) си намирио као Бог Господе. Покајање разбојниково даруј и нама једини Човеколюбче, јер ти са вером служимо Христѣ Бѡже наш и кличемо ти: помени и нас у царству твоемѣ.</p>
--	--

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

<p>Рукописаніе наше на Крестѣ копїемъ раздраль есї, и вмѣнився въ мѣртвыхъ, тамошняго мучїтеля связаль есї, избавивый всѣхъ отъ узъ адовыхъ Воскресенїемъ Твоїмъ, ѳмже просвѣтїхомся, Человѣколюбче Гѡсподи, и вопїемъ Тї: помянї и насъ во Царствїи Твоѣмъ.</p>	<p>Меницу нашу си копљем на крсту покидао, и међу мертве си се помешао, и тамошњега мучїтеля си завезао, а твоїм васкрсењем си све од окова адових избавио, тиме си и нас просветлио Човеколюбче Господе па ти кличемо: помени и нас у царству твоемѣ.</p>
---	--

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Распнѝйся и воскресѝй, яко Сѝленъ, изъ грѝба триднѝвенъ, и первоздѝннаго Адама воскресѝвый, едѝне Безсмѝртне, и менѝ на покаянѝе обратѝтися, Гѝсподи, сподѝби отъ всегѝ сѝрдца моегѝ и тѝплою вѝрою прѝсно взывѝти Тѝ: помянѝ мѝ, Спа́се, во Цѝрствѝи Твоѝмъ.</p>	<p>Разапет си и васкрсао као моћан из грѝба Тридневни, и првосазданога Адама си васкрсао Једини безсмртни. И мене обрати на покајање Господе и удостоји ме да ти од свега срца мога топло кличем: помени ме Спаситељу у царству твоме.</p>
--	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

УСПЕНИЈЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ, први канон, песма 7 - ГЛАС 1:

Тропар: Уз кимвале, чистим устима, чистим, светлим и распеваним срцем, уз милозвучне трубе ангела, ходите девојке и чисте са узвишеним мислима у овај посебни и изабрани дан престављења, па вредним рукама пљешћите и певајте: најславнији Боже наш и отаца, благословен јеси.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Тропар: Сакупите се богомудри људи, јер она која је стан божанске Славе преставља се од Сиона ка небеском станишту, где је чисти глас оних који празнују глас неизрециве радости оних који у весељу кличу Христу: најславнији Боже наш и отаца, благословен јеси.

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

УСПЕНИЈЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ, други канон, песма 7 - ГЛАС 4:

Тропар: Нека затрубе духовном трубом горе небеске, нека се обрадују хумови земни, нека се разигра срце божанских апостола, јер Царица Богородица одлази своме Сину Христу са њиме да царује, зато појмо: Боже отаца наших благословен јеси.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Тропар: Свесвештено престављење твоје божанске и нетрулежне Матере, сабра наднебесне чинове вишњих сила да се веселе са онима на земљи који поје: Боже отаца наших благословен јеси.

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Преподобно-Мученик РАФАИЛО ШИШАТОВАЧКИ, песма 6 - ГЛАС 8:

Тропар: Анђели се радују, хорови мученика певају, јер им се придружи још један прослављач Господа Саваота, Рафаило мученик, којем и ми земни кличемо: Радуј се Рафаиле Шишатовачки, похвало рода нашега!

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Тропар: Фрушка гора, као негда Гора Атонска, попрскана крвљу преподобних, * одену се у хаљине сјајне и заблиста се славом мученик̄а; * и онда и сада крвожедни пукови кривоверних * насиље и зверства чинише над православнима, * безумно помишљајући да се мачем може уништити вера права.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Тропар: Ако вас злочинци и најтежим мукама уморише преподобни Рафаиле Шишатовачки и Остали са Тобом пострадали; * но, ваш спомен на земљи не уништише, * и имена ваша из Књиге вечног Живота не избрисаше, * јер вас у зборове безсмртне сам Животодавац уведе.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Тропар: Свехвална Богородице која си на неисказан начин родила Бога Логоса, са Рафаилом Шишатовачким и свима светима сатвори пред Њим молитву да се спасемо.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ и КОНДАЦИ

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 4:

Свјетлују воскресенија проповјед от Ангела увједјевше Господњи ученици, и прадједњеје осуђеније отвергше, Апостолом хваљашчесја глаголаху, испровержесја смрт, воскресе Христос Бог, дарујај мирови велију милост.	Господње ученице, жене мироносице, сазнавши од Анђела за радосну вест о Васкрсењу и одбацивши прадедовску осуду, хвалећи се, Апостолима говораху: Уништи се смрт, Васкрсе Христос Бог, Који даје свету велику милост.
---	--

УСПЕЊЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ - Тропар, ГЛАС 1:

В рождествје дјевство сохранила јеси, во успенији мира не оставила јеси, Богородице. Преставиласја јеси к животу, Мати сушчи Живота, и молитвама Твојими избављајеш от смрти души нашја.	Рађањем си сачувала дјевство, а смрћу ниси оставила свет, Пресвета Богородице. Прешла си у живот, Мати Правог Живота, и Својим молитвама избављаш од смрти душе наше.
---	--

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ АПОСТОЛ ТАДЕЈ (ЈЕДАН ОД СЕДАМДЕСЕТОРИЦЕ) – ТРОПАР, ГЛАС 3

Апостоле свјатиј, Тадеје , моли Милостиваго Бога, да прегрјешениј остављеније подаст душама нашим.	Апостоле свети, Тадеје , моли Милостиваго Бога, да опроштај грехова подари душама нашим.
---	---

Нови Преподобно-Мученик РАФАИЛО ШИШАТОВАЧКИ – ТРОПАР, ГЛАС 4

Истрајан у подвизима, * и трпељив у страдањима, * показао си се, преподобни оче Рафаило Шишатовачки; * сујету света овог презревши, * и ни за шта бијења мучитељскā сматравши. * Зато те Господ и прослави, * међу зборове преподобних и мученикā те уврстивши. * С њима, непрестано моли се: * за исцелење и спасење душа наших.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 4:

Спас и избавитељ мој, из гроба јакo Бог воскреси от уз земнороднија и врата адова сокруши, и јакo Владика воскресe Тридневен.	Спаситељ и Избавитељ мој Васкрсе из гроба као Бог, ослободи од окова оне који су на Земљи рођени и врата адова разби, и као Господ Васкрсе тридневно.
---	---

КОНДАК ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

СВЕТИ АПОСТОЛ ТАДЕЈ (ЈЕДАН ОД СЕДАМДЕСЕТОРИЦЕ) –**Кондак, ГЛАС 4**

Као сјајну звезду стекла те је Црква, **апостоле Тадеје**,
обасјана твојим изобилним чудесима. Зато кличемо
Господу Христу: Спаси оне који са вером поштују
успомену Твога апостола, Многомилостиви.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**Нови Преподобно-Мученик РАФАИЛО ШИШАТОВАЧКИ –****Кондак, ГЛАС 3: ПОДОБЕН: ДЈЕВА ДАНАС...**

Венац мученички примио си из руке Христове, кончину
овоземаљског живота нашавши у великим
страдањима, појући песму Светој Тројици на уснама,
Коју и сада са хоровима Анђела на небу прослављаш,
Рафаиле славни мучениче, као ономе који смелости
има смерно вапимо: моли да се спасу душе наше.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**УСПЕЊЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ - Кондак, ГЛАС 2:**

В неусипајушчују Богородицу , и в предстатељствах непреложноје упованије, гроб и умершчвљеније не удержаста, јакоже бо Живота Матер, к животу престави, во утробу вселивијсја приснодјевственују.	Не савладаше гроб и смрт Пресвету Богородицу , Неуморну у молитвама и у посредништву Неизменљиву Наду, јер је Матер Живота преселио у живот Онај (Христос) Који се уселио у утробу увек девојачку.
--	---

**Даље све бива по поретку Божанствене
Литургије Св. Јована Златоуста, до :
„ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...“**

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ
ПЕСМЕ ПРВОГА КАНОНА ПРАЗДНИКА (ВЕЛИКА
Госпојина), ГЛАС 1:**

Ангели Пречистија удивишасја, восходит от Земљи на Небо. Побјеждајутсја јестества устава, в Тебје Дјево Чистаја, дјевствујет бо рождество, и живот предобручајет смерт, по рождествје Дјева, и по смерти жива, спасајеши присно Богородице, насъедије Твоје.	успеније, видјевше како Дјева Земље узлази на Небо. јестества Дјево бо жизот смерт, Дјева, и по смерти жива, Богородице, Твоје.	Видевши Успење Пречисте, Анђели се задивише како Дјева са Земље узлази на Небо. Побеђују се границе природе у Теби Дјево Чиста, јер се чува девичанство у рађању и живот унапред заручује смерт. По рођењу си Дјева и после смерти жива, Богородице, Која непрестано спасаваш наследство Твоје.
--	--	--

++++++

ПРИЧАСТЕН –

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + УСПЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ:

Хор: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Чашу спасенија пријиму, и имја

Господње призову. (Пс. 115,4)

Алилуија, алилуија, алилуија.

Свештеномученик РАФАИЛО ШИШАТОВАЧКИ

Други светски рат архимандрит Рафаило дочекао је у манастиру Шишатовцу као игуман. Усташе су га ухапсиле, заједно са тројицом шишатовачких монаха, 25.8.1941. и отпремили возом за Славонску Пожегу. Током путовања игуман Рафаило је мучен на разне начине: ударан разним предметима и чупана му је брада. Био је на челу колоне мученика који су, по наређењу усташких бојовника и гонитеља, сами себи, успут, служили опело. У логору у Славонској Пожеги настављено је страдање свештенмонаха Рафаила. После незапамћених мука издахнуо је 3.9.1941. године. До данас није познато где је сахрањен.